



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (633)

Четверг, 17 мая 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Летние агитпункты—центры массово-политической работы среди населения

В ГИГАНТСКОМ созидательном «В центре внимания — человек» процессе строительства коммунизма все большую роль приобретает идеологическая работа. Она является постоянной действующим фактором, одной из основных объективных закономерностей в борьбе за коммунизм.

Основу воспитания масс в современных условиях в духе коммунизма составляет новая Программа КПСС, которая определяет важнейшие направления идеологической работы и главные задачи идеологического обеспечения строительства коммунистического общества в нашей стране.

Одной из важнейших форм идеологического воспитания трудящихся является агитационно-массовая работа. В нашем городе работают сотни агитаторов, которые изо дня в день разъясняют трудящимся политику партии и Советского правительства, события внутри страны и за рубежом. Центрами агитационно-массовой работы среди населения стали летние агитпункты. В год они работают уже четвертый год. За это время ими накоплен большой опыт. Правильно выступают партийные организации Лаборатории ядерных реакций, управления Института, Лаборатории ядерных проблем и фронтальной организации индустриальной части города, обобщив то новое, что появилось за последние годы в деятельности агитпунктов, сделали их центрами политической и воспитательной работы среди населения.

В планах работ агитпунктов в этом году, как и в прошлые годы, предусмотрены разнообразные, содержательные мероприятия. Лекции, доклады, отчеты депутатов городского Совета, встречи со значительными людьми, вечера трудовой славы, публичные чествования победителей соревнования. Особую популярность у населения завоевали вечера вопросов и ответов.

Партийным организациям необходимо и дальше всемерно совершенствовать проведение подобных вечеров, а также организовывать диспуты о нравственных принципах морального кодекса строителя коммунизма.

Особое внимание надо обратить на работу с молодежью. Страстные, горячие споры о наших современниках, о делах и успехах молодого поколения никого не оставят равнодушными.

Опыт работы агитпункта на базе Московской надо использовать всем партийным организациям. На днях состоялось открытие летнего агитпункта. Партийная организация Лаборатории ядерных реакций (секретарь Ю. М. Поляков) создала здесь все условия для проведения содержательной и интересной массово-политической работы. Агитпункт красочно оформлен наглядной агитацией. Здесь поставлены скамейки, столы для настольных игр, имеются газетные витрины, библиотечка-передвижка, в плане выпуск стенной и сатирической газеты.

Наряду с массовыми мероприятиями, здесь не забывают и об индивидуальной работе с людьми. Стремясь дойти до каждого человека, партийная организация использует новые, наиболее доходчивые формы воспитания людей.

— этот принцип должен лежать в основе работы каждой партийной организации. Можно привести десятки примеров, показывающих, что внимательная, глубоко продуманная работа с людьми дает свои положительные результаты.

Партийные организации левобережного предприятия, училища механизации сельского хозяйства затаили открытие агитпунктов, а там, где формально открыли, отсутствуют наглядная агитация, газетные витрины, библиотечки-передвижки. Не оборудованы детские спортивные площадки.

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы, поддерживая и развивая новые формы агитмассовой работы, всемерно совершенствовать и улучшать уже ее известные формы, в особенности рожденные в последние годы и оправдавшие себя на практике, как-то: устные журналы, воскресные чтения и праздники улиц. Надо выступления лектора, докладчика сочетать с демонстрацией кинофильмов, концертами художественной самодеятельности.

Летние агитпункты должны стать подлинными очагами коммунистического воспитания масс. Для этого необходимо, прежде всего, позаботиться о хорошей организации деятельности агитколлективов. К сожалению, имеются факты, когда партийные организации никакой работы с агитаторами не проводят, не оказывают им необходимой помощи.

Следует постоянно инструктировать агитаторов, заботиться об их духовном росте. Надо поднять массово-политическую работу среди населения на более высокий уровень. Это одна из важнейших задач партийных организаций.

Визит к болгарским друзьям

14 мая из Москвы в Софию по приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и правительства Народной Республики Болгарии выехала с ответным визитом советская партийно-правительственная делегация.

Делегацию возглавляет Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

На Внуковском аэродроме Н. С. Хрущев и его спутников тепло проводили руководители Коммунистической партии и Советского правительства, представители трудящихся Москвы.

Провожавшие пожелали товарищу Н. С. Хрущеву и другим членам советской партийно-правительственной делегации доброго пути.

☆☆☆

14 мая в Софию с ответным визитом прибыла болгарская партийно-правительственная делегация, возглавляемая Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым.

Н. С. Хрущев, члены советской партийно-правительственной делегации, Т. Живков, А. Югов и другие руководящие деятели Болгарии поднимаются на трибуну. Под горячие аплодисменты собравшихся Тодор Живков произносит речь.

Затем с речью выступил встреченный бурной овацией и возгласами «Вечная дружба!», «КПСС!» Н. С. Хрущев.

Встреча советской партийно-правительственной делегации превратилась в демонстрацию вечной и нерушимой болгаро-советской дружбы.

☆☆☆

Визит в Болгарию советской партийно-правительственной делегации во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым проходит в атмосфере сердечности и всенародного подъема. Всюду, где появляется советская делегация, ее встречают с чувством братского гостеприимства и великой любви к советскому народу.

На общественных началах

При Дубненском горкоме КПСС создан внештатный отдел школ и культуры. Заведующим отделом утверждена директор школы № 4 Иванова Лидия Сергеевна.

На днях состоялось первое заседание отдела, на котором распределены обязанности между инструкторами. Для оказания помощи партийным организациям школ №№ 3, 5 закреплен внештатный инструктор В. Ф. Золотухин, за школами №№ 1 и 4 — Н. Ф. Бачаров, Л. М. Соколовой поручено заниматься клубами, Домом культуры, библиотеками и красными уголками.

О задачах внештатного отдела подробно рассказала секретарь ГК КПСС Н. Н. Рихтер.



Есть в бригаде коммунистического труда Ивана Борисова цеха детской коляски (на участке сборки тентов) добросовестный сборщик Владимир Пичугин. Он ежедневно выполняет производственное задание на 130—140 процентов, работает без брака. На снимке: сборщик тентов Владимир ПИЧУГИН.

Фото Ю. Туманова.

От лаборанта—до доктора наук

Ученый совет физического факультета Московского Государственного университета имени М. В. Ломоносова 21 марта 1962 года после защиты диссертации на тему: «Электромагнитная и ядерная структура элементарных частиц» присудил ученой степени доктора физико-математических наук старшему научному сотруднику Лаборатории теоретической физики Объединенного института ядерных исследований, руководителю группы Владилену Сергеевичу Барашенкову.

Владилен Сергеевич после окончания физического факультета МГУ в 1951—56 годах работает на первой атомной электростанции им. И. В. Курчатова Академии наук СССР. Здесь он занимается вопросами, связанными с потребностями атомной энергетики, такими как поведение нейтронов в веществе, и приступает к изучению структуры элементарных частиц на основе достижений современной теории.

Круг интересов В. С. Барашенкова формируется при постоянном внимании и поддержке выдающегося ученого-физика, директора атомной электростанции, теперь директора нашего Института, Дмитрия Ивановича Блохинцева. Выполняя ряд исследований по теории протяженных частиц

и закончив аспирантуру под руководством Д. И. Блохинцева, Владилен Сергеевич успешно защищает кандидатскую диссертацию. Активное влияние на творческий путь Владилена Сергеевича в этот период оказал также известный ученый-физик М. А. Марков.

Большие способности и поддержка наших советских ученых позволили В. С. Барашенкову быстро стать квалифицированным физиком, он вырос от лаборанта до старшего научного сотрудника.

С 1956 года Владилен Сергеевич работает в Лаборатории теоретической физики. Исключительная инициативность и разнообразие научных интересов позволяют ему заниматься и необходимыми для экспериментаторов расчетами процессов множественного рождения частиц при высокоэнергичных столкновениях, и расчетами процессов на атомных ядрах, и подготовкой данных для создания новых сверхмощных советских ускорителей, и расчетами пучков частиц, получаемых на ускорителях, и такими сложными тонкими вопросами, как ядерная и электромагнитная структура элементарных частиц.

На посту руководителя группы лаборатории Владилен Сергеевич сумел направ-

вить свой коллектив на решение задач, связанных с нуждами экспериментаторов Лаборатории высоких энергий, помог включиться в плановую работу молодым ученым из стран-участниц Института—Я. Фишеру, С. Чулли, Г. Кайзеру и другим. Читая лекции в Московском инженерно-физическом институте и филиале МГУ, он готовит и воспитывает молодых советских специалистов.

Большую деятельность по пропаганде достижений советской науки Владилен Сергеевич ведет на международных конференциях и в зарубежных поездках в США, Данию, Италию, Францию, ГДР, Чехословакию и другие страны.

Энергичность, настойчивость в решении задач, умение нацелить силы коллектива на контакт с экспериментом, на решение важнейших для физики высоких энергий проблем — вот характерные черты его как ученого, для которого докторская степень явилась результатом большого, напряженного труда. Поздравляя Владилена Сергеевича с достигнутым успехом, желаем ему новых достижений на его творческом пути.

Коллективный корреспондент — редколлегия стенгазеты «Теоретик».

22 мая открывается V Всесоюзный съезд Добровольного Общества Содействия Армии, Авиации и Флоту. Сейчас по всей стране организации ДОСААФ готовят рапорты съезду. Сегодня мы рассказываем о делах и людях первичной организации ДОСААФ левобережного предприятия — победители в социалистическом соревновании организаций ДОСААФ нашего города.

Наше кровное дело

Одним из главных условий улучшения деятельности первичных организаций ДОСААФ является повседневное руководство и внимание к ним со стороны партийных организаций.

Помня об этом, наша парторганизация рекомендовала на руководящую работу в ДОСААФ знающих и любящих это дело коммунистов, умеющих организовать массы, возбудить у людей интерес к технике и оборонно-спортивным мероприятиям.

В январе 1962 года партком обсудил вопрос о вовлечении рабочих и служащих в ряды общества ДОСААФ. В феврале некоторые секретари партийных организаций уже докладывали о выполнении решения по этому вопросу. В результате численность организации выросла почти вдвое, заметно оживилась и практическая работа общества. В организации работают кружки по подготовке шоферов, мотоциклистов, радистов, планеристов, парашютистов, авиа- и судомоделистов и т. д.

Партийный комитет внимательно следит за деятельностью организации ДОСААФ, своевременно подсказывает комитету ДОСААФ и первичным партийным организациям, на что следует обратить особое внимание.

Мы добились того, что партийные и хозяйственные руководители рассматривают деятельность организации ДОСААФ, как составную и важную часть партийно-политической работы, а сейчас направляем всю деятельность к тому, чтобы каждый руководитель, большой или малый, стал инициатором и организатором учебно-спортивной работы.

Успехи в работе первичной организации ДОСААФ нашего предприятия несомненны. Но у нас много еще недостатков. Слабо развиты технические виды спорта, мало вовлечено в кружки женщин. Еще недостаточно мы готовим технических специалистов, необходимых народному хозяйству, как-то: шоферов, трактористов, радистов.

Над всеми этими вопросами и многими другими должны работать низовые организации ДОСААФ. А помощь в этом им должны оказывать партийные организации.

Мы надеемся, что после V съезда ДОСААФ показатели в работе организации ДОСААФ нашего предприятия будут значительно лучше.

Г. САВЕЛЬЕВ,
секретарь парторганизации.

Душа секции

Однажды по шоссе Москва—Симферополь двигалась колонна из 8 мотоциклов. Это спортсмены левобережья отправились в многодневный туристский поход.

Чем дальше на юг проходил наш путь, тем жарче была погода. Двигатели мотоциклов перегревались. Кто знает, как бы шло дело, если бы среди нас не было Николая Кондрашечкина. Он знал, когда можно развить большую скорость, когда надо дать двигателям отдых. Много лет назад в мото клубе г. Ростова начал заниматься мотоциклетным спортом Николай. За эти годы в его руках побывало большое число мотоциклов отечественных и иностранных марок. Он быстро по

слуху может определить «болезнь» двигателя, знает, как устранить тот или иной дефект.

Сейчас Николай Кондрашечкин является душой мотосекции. Всегда он придет на помощь товарищу, даст дельный совет.

Если вы спросите любого мотоциклиста левобережья — а кто вас обучал? — наверняка каждый второй ответит: Кондрашечкин. За три года он обучил вождению мотоцикла сотни людей.

Областной комитет ДОСААФ награждает Николая Кондрашечкина за отличную работу знаком ДОСААФ. Николай Кондрашечкин — один из активистов нашей первичной организации ДОСААФ.

В. ЖИЗНЕВ,
рабкор.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Изучать запросы покупателей»

На письмо тов. Андреева (№ 49) отвечает начальник торгового отдела Дубненского торго Л. Попова.

«Приняты меры к заводу необходимых товаров, уже имеются в продаже разные краски, торг возбудил ходатайство о выделении фондов на санитарные и другие хозяйственные приборы».

Четверг, 17 мая 1962 года



Самые многочисленные группы клуба ДОСААФ левобережья — шоферы и мотоциклисты. Здесь занимаются люди самых различных профессий. Особенно хорошо успевают П. Н. Бондарев, ударник коммунистического труда, газосварщик В. П. Павлов, компрессорщик Н. Т. Кобачев, слесарь-моторист А. Н. Бынов, мастер А. Н. Шевченко, слесари В. М. Бондарев и Н. А. Ульянов.

На снимке (третий слева): опытный преподаватель, начальник мастерской гаража левобережья Сергей Дмитриевич ЧЕРНОГОРОВ ведет занятие на макете двигателя автомашины.

Фото И. Зверева.

Широкий актив — залог успеха

Успехи, достигнутые в развитии оборонно-массовой и спортивной работы на нашем предприятии, неоспоримы. И в этом заслуга, прежде всего, наших активистов. Широко привлеченные активы помогли организации в течение года вырасти в многочисленный коллектив, создать хорошую материально-техническую базу, развить такие виды спорта, как парусный, планерный, радио, водномоторный, парашютный, стрелковый, мотоциклетный и другие.

Только за 1961 год общественными инструкторами и активистами общества подготовлено

более 120 шоферов и мотоциклистов, десятки парашютистов-перворазрядников и разрядников, около 90 рулевых-мотористов, 15 планеристов, а также много членов ДОСААФ подготовлены по таким специальностям, как яхтенные рулевые, дозиметристы и т. д. А всего по всем этим видам спорта подготовлено более 100 спортсменов-разрядников. Личная инициатива, энтузиазм и любовь к порученному делу являются характерными чертами многих активистов. Особенно следует отметить руководителей секций Ю. Жезлова, П. Смирнова, В. Махнева, Е. Малышева, Г. Анохова, активистов парусной секции В. Кучерявого, Ю. Исакова, Е. Кочелева и многих других. Большую работу по развитию автомобильного спорта среди членов ДОСААФ проводят И. Астахов, П. Бондарев, С. Калякин и некоторые другие товарищи.

Работа нашей организации высоко оценена ЦК ДОСААФ СССР. В 1956 году организация награждена знаком «За активную работу», а в 1961 году — Почетным знаком.

В этом году перед нами поставлена очень серьезная задача — охватить членством ДОСААФ не менее 80 процентов от числа работающих, систематически го-

товить технических специалистов и спортсменов по различным видам спорта. Эти задачи решаются активистами. Более 200 членов ДОСААФ в настоящее время обучаются в школах и спортивных секциях. Личным техническим специалистам.

Первичные организации возглавляемые тт. К. Федотовым, Вороновой, В. Маслаевым, Н. Ряшенцевым, Е. Перевальцевым, А. Сапоговым, И. Дробатом, А. Галуцким, Ю. Савельевым, Свечниковым, С. Новым, с честью справились в этом году с выполнением задачи по охвату трудящихся членством ДОСААФ. В этих организациях составляет от 70 до 100 процентов всех работающих. В комитет ДОСААФ входят 12 человек знаком «За активную работу» и 5 человек знаком «За активную работу».

Вот если бы каждый житель нашего города посадил в своем дворе, на улице хотя бы по одному дереву, насколько бы возросло количество деревьев.

Воскомольцы и молодежь левобережного предприятия вышли на четвертый весенний субботник. Они решили благоустроить танцевальную площадку и высадить кустарники, деревья, разбить клубы.

Будем всегда впереди

Два года первичная организация ДОСААФ нашего предприятия имеет ведущее место и является примером для других предприятий в постановке своей работы.

В 1961 году более 25 шоферов и работников транспортного отдела без отрыва от производства занимались и получили водительские удостоверения. В соревнованиях за экономичное вождение участвовало более 40 шоферов. В этих интереснейших соревнованиях все участники получили спортивные разряды. 39 водителей получили II и III спортивные разряды. В транспортном отделе более 80 процентов водителей будут проведены соревнования по мастерству вождения. В плановом отделе более 80 процентов работников будут проведены соревнования по мастерству вождения.

В настоящее время 10 работников отдела участвуют в соревнованиях по мастерству вождения.

В несколько строк

В торжестве КПСС состоялось заседание заведующих летними лагерями. На совещании были рассмотрены формы организации работы летних агитпунктов среди населения на летних оздоровительных станциях. Участники совещания обменялись мнениями по рассмотренным формам организации работы летних агитпунктов в прошлом году и задачах на предстоящий период.

Инвалид Отечественной войны Алексей Усачев работает в столичной охране орсра всего три года.

В свободное от вахты время Усачев из отходов сделал мебель, вскопал землю и посадил березки, декоративные кустики, которые уже дали хорошие побеги и хорошо украсили территорию базы орсра.

Вот если бы каждый житель нашего города посадил в своем дворе, на улице хотя бы по одному дереву, насколько бы возросло количество деревьев.

Воскомольцы и молодежь левобережного предприятия вышли на четвертый весенний субботник. Они решили благоустроить танцевальную площадку и высадить кустарники, деревья, разбить клубы.

Директор домоуправления № 2 В. Ананьева и члены жилищно-коммунального хозяйства Е. Шиловой, Е. Широковой, А. Черновой, А. Груздевой, все делают со временем наше городское жилище в хороших санитарных условиях.

ЖИТЕЛИ ДОМОУПРАВЛЕНИЯ № 2, всего 40 подписей.

V съезду ДОСААФ

Дубненская городская организация ДОСААФ, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу V съезда ДОСААФ, взяла на себя повышенные обязательства по подготовке массовых технических специалистов для нужд народного хозяйства и росту членов общества. Мы рады рапортовать съезду, что наши социалистические обязательства успешно выполняются.

В 1962 году подготовлено: 60 шоферов-профессионалов, 36 мотоциклистов, 34 водителя мотолодок, 50 стрелков-разрядников, 20 парусников, 25 общественных инструкторов по автомотоподготовке.

Готовятся в кружках: 220 шоферов-профессионалов, 48 шоферов-любителей, 70 мастеров по ремонту радио и телевизионной аппаратуры, 40 радистов-операторов и много других специалистов.

Кроме того, переподготовлено 376 шоферов-любителей по новым правилам движения по улицам и дорогам СССР. Охват членством ДОСААФ составляет 50 процентов.

М. МАЛКИН,
председатель ГК ДОСААФ.

